



“

今年元旦起,《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》(简称“规定”)正式施行。一个多月过去了,效果如何?昨天,南京市人大举行“金陵民声——热点网谈”栏目,主题是“再议禁止燃放烟花爆竹”。据统计,规定实施一个月,南京共接到违规燃放警情66起,比去年同期下降了83.5%。元旦期间PM2.5浓度较去年下降53.6%。春节期间将进一步加强巡查整治,重点突出除夕、初一、初四20时至初五、正月十四20时至正月十五等重点日子的巡查。

现代快报记者 鹿伟 赵书伶

南京主城“禁放”首月接66起报警 一举报人获5400元奖励

春节期间将加大巡查整治力度;“降落伞”“小飞机”“掼炮”也不能玩



“禁放令”执行如何?

接到66起报警
执法查处23起

规定明确,扩大后的禁放范围包括:玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区、栖霞区尧化、迈皋桥、马群、燕子矶、仙林街道,江宁区东山街道、江宁经济技术开发区、江宁高新技术产业园,浦口区江浦、泰山、顶山、沿江街道,六合区长芦、大厂街道,这些地区为常年禁放区域,禁止任何单位和个人销售、燃放烟花爆竹。

南京市禁放办主任、市公安局副局长胡士宁介绍,2014年12月31日晚上,全市一半以上警力上街上岗巡逻执法。元旦三天,全市共出动执法巡查力量14000余人次,主动发现和接受群众举报违规燃放行为35起,行政处罚13起。收缴烟花爆竹342箱,收缴“孔明灯”420只。

“规定实施以来,违规燃放行为大幅度减少。”南京市公安局浦口分局人口管理大队教导员梁珺介绍,从1月1日到2月1日,整整一个月,南京全市接报违规燃放警情66起,与去年同期相比,下降83.5%。执法查处率也大幅度上升。规定实施以来,全市共查处违规燃放案件23起,同比上升91%。“目前,社会面基本无违规燃放现象。”

举报电话

全市查禁违法运输、储存、燃放烟花爆竹举报电话:110
全市查禁非法销售烟花爆竹举报电话:83630300

空气质量真能改善?

元旦PM2.5浓度较去年降53.6%

南京市环保局环境监测站大气室主任陆晓波介绍说,南京实施全面禁放烟花爆竹之前和之后,空气质量对比还是非常显著的。

他列了一组数据:2014年元旦4天全部处于污染状态;2015年元旦,受区域性空气污染影响,有两天污染,但是元旦期间PM2.5浓度只有71微克/立方米,较去年下降53.6%。“可以说,禁放对改善大空气质量效果还是很明显的。”

他表示,以往春节期间,由于工地、工厂处于放假状态,工业污染排放和工地扬尘都有所下降,城市内机动车通行数量也大幅减少,总的污染量较平时低很多,主要是烟花爆竹燃放带来污染,“从禁放各个阶段空气质量来看,烟花爆竹燃放对空气质量有直接影响,其污染的时段性和特征性突出,特别是除夕和正月初五,PM2.5峰值基本出现在这两个时段。”

“规定实施以来,违规燃放行为大幅度减少。”南京市公安局浦口分局人口管理大队教导员梁珺介绍,从1月1日到2月1日,整整一个月,南京全市接报违规燃放警情66起,与去年同期相比,下降83.5%。执法查处率也大幅度上升。规定实施以来,全市共查处违规燃放案件23起,同比上升91%。“目前,社会面基本无违规燃放现象。”

举报有奖兑现了吗?

查证属实后有人获奖5400元

举报违规燃放烟花爆竹的,最高可获万元,这一承诺兑现了吗?

市安监局副巡视员程光明介绍说,目前,对举报违规燃放烟花爆竹,经查证属实的,对举报人奖励100元;举报非法销售、储存、运输烟花爆竹,经查实的,每收缴一箱烟花爆竹奖励20元,一次最高奖励不超过1万元。

“2014年12月31日,我们接到一名群众的举报,市、区两级禁办根据这个举报线索,在雨花台区板桥街道相继查获两处非法储存烟花爆竹的窝点,共收缴烟花爆竹270箱。近日,我们对这名举报群众按照标准,兑现了5400元的奖励。”

梁珺介绍,今年元旦,江心洲派出所民警接到违规燃放烟花爆竹的举报,市民李某承认放了一挂200响的鞭炮和一个12响的礼花,对此,公安机关依法对他处以500元罚款。不过,梁珺坦言,有时存在调查取证难等情况。“在无法查证和处理的22起警情中,有8起系报警人在家听到放鞭炮的声音而报警,无法辩明方位或范围,执法人员无法查实;有11起经现场走访,无法确认当事人;有3起警情系尚未燃放而被巡查人员及时制止。”

“安全烟花”可以放吗?

小飞机、降落伞、掼炮
春节期间不能放

胡士宁介绍,春节期间,南京将进一步加强违规燃放巡查整治,重点突出除夕、初一、初四20时至初五、正月十四20时至正月十五等重点日子的巡查。其中,公安部门在除夕当天将安排二分之一警力上街道执法,其他重点日子、时段安排三分之一警力。

对于违规燃放的行为,梁珺表示,将一律带至公安派出所接受询问查证,并依法给予500元罚款;危害公共安全和人身、财产安全,构成违反治安管理行为的,依法予以处罚;情节严重的,依法由公安机关给予行政拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。饭店、宾馆经营者未履行劝阻义务发生消费者在其门前三包责任区域内燃放烟花爆竹的,一律由城管部门按照门前三包管理规定严肃处理。

网友问,平时逗孩子玩会在小市场里买一些所谓的“安全烟花”,比如“小飞机”“降落伞”等,大一点的孩子相互闹着玩,会扔“掼炮”,这些算烟花爆竹吗?

南京市安监局副巡视员程光明说,南京市禁放法规第二条对“烟花爆竹”的解释是:能产生烟光、声响的各种烟花、鞭炮及礼花弹等。因此,“小飞机”“降落伞”等也属于烟花爆竹。

相关新闻

小学生真给力 上街宣传“禁放令”

南京玄武警方:家有存货
快交派出所



南京小学生宣传“烟花禁放”知识
现代快报记者 邱稚真 摄

快报讯(特约记者 杨维斌 实习生 王煜 记者 陶维洲)“请您看下我们的宣传单,防止大气污染,过年期间不要放鞭炮。”昨天下午,南京五老村小学的一群六年级学生来到了南京小红山客运站,向过往旅客宣传“烟花禁放”的相关知识。室外的温度很低,孩子们的鼻子冻得通红,但他们“干起活”来依旧很卖力。

此外,昨天上午,南京板仓派出所社区民警拿着他们制作的“平安符”、绿丝带和静电贴在小区内宣传禁放政策,不少车主乐呵呵地将绿丝带拴在汽车后视镜上,表示对禁放的支持。

“我家还有点存货该咋办?”今年60多岁的陈大爷向民警表示,他还有去年的存货,本打算到除夕偷偷放。不过,当他看到民警再次到小区宣传,这才觉得可能不行。“大爷,这些存货你直接交给我们派出所处理,完了我们还会给您一个防盗报警器。”民警告诉陈大爷。“真的!”陈大爷听说还有奖品,顿时兴冲冲地回家取“存货”去了。

南京玄武警方提醒广大市民,如家中还有烟花爆竹存货,尽快送到派出所。

各相关区、开发区举报电话:

玄武区 83682209	秦淮区 52651360
建邺区 87778330	鼓楼区 58591805
栖霞区 85664203	雨花台区 66603309
浦口区 58110317	江宁区 52281094
高新区 58050064	化工园 58390119